

**Единство в согласии**

В Самаре прошел Второй Всероссийский форум

Сыграем в юноры?

Международный день корейской культуры провели в крае в 18-й раз

Хотим жить в России

История переселенцев из Мариуполя в Хабаровск

Донбасс не отдадим!

79 лет знаменательной операции Великой Отечественной войны

КОНФЕРЕНЦИЯ

Растим достойное будущее

Михаил Дегтярев выступил на пленарной сессии августовской конференции педагогических работников края «Идеалы воспитания в образовании Хабаровского края: растим достойное будущее». В рамках своего выступления губернатор особенно отметил, что образование – это вопрос будущего страны.

ПРОФИЛАКТИКА ПРЕЖДЕ ВСЕГО

– Наш долг – помочь подрастающему поколению разобраться в реалиях современного мира, когда только подлинно суверенные государства служат примером защиты традиционных ценностей и гуманистических идеалов. У нашей молодежи должны быть все условия для учёбы, творчества, получения профессии и желания связать судьбу с малой родиной, – заявил Михаил Дегтярев.

В рамках ежегодной Краевой августовской конференции – форума педагогической общественности – задаются векторы развития образования в Хабаровском крае, определяются ключевые идеи и проекты на будущий учебный год, презентуются лучшие педагогические практики и инновации в образовательных организациях, обсуждаются актуальные проблемы обучения и воспитания, проектируются пути их решения.

Экспертами на площадке выступили: Мельникова Наталья Александровна, заместитель начальника главного управления социального развития губернатора Хабаровского края, Любачевский Игорь Анатольевич, клинический психолог, семейный психотерапевт, гештальт-терапевт, руководитель Центра семейной психотерапии и консультирования, Карпенко Екатерина Андреевна и Широнова Ольга Евгеньевна – психологи КГБУЗ «Краевая клиническая психиатрическая больница», Богданова Елена Васильевна, заместитель главного врача по клинко-экспертной работе КГБУЗ «Краевая клиническая психиатрическая больница», а также Ивагин Александр Петрович, заместитель председателя комитета по внутренней политике правительства Хабаровского края, и Шишватова Юлия Александровна, начальник отдела программ и проектов в сфере национальной политики Краевого центра гражданских инициатив.

На площадке основное внимание было уделено вопросам семейного неблагополучия и его раннего выявления, профилактике буллинга и опасных состояний. В ходе площадки Александр Ивагин провел тренинг, посвященный причинам,



противодействию и профилактике ксенофобии и экстремизма. По его словам, понятия ксенофобии и экстремизма уже давно перестали быть абстрактными, вроде тех, что мы видели и слышали из учебников истории, когда народовольцы взрывали царские кареты. На сегодняшний день это явление стало повсеместным, приобрело достаточно глобальное значение. Именно это говорит о необходимости исполнения не только антитеррористических мер защищенности организаций, но и о необходимости проведения профилактической работы, уроков просвещения в краевых учреждениях образования.

– Число молодежи, подверженной влиянию идеологии экстремизма, растет ежегодно, поэтому сегодняшние наши усилия стоит назвать недостаточными. Основное внимание в работе с молодежью сегодня необходимо уделять формированию общероссийской гражданской идентичности, ведь именно она является основным методом борьбы с проявлениями экстремизма, русофобии. Согласно данным Всероссийской переписи населения, начиная с 1998 года количество этносов, представленных на территории России, растет ежегодно. Так, на территории Хабаровского края проживают представители 145 национальностей, – сказал Александр Ивагин.

ЕДИНАЯ РОССИЙСКАЯ НАЦИЯ

Было отмечено, что особое внимание необходимо уделять и миграционным процессам, возрастной иммиграции. Не случайно сегодня отмечается замещение населения, относящегося к русским, представителями республик Средней Азии: Таджикистан, Узбекистан, Кыргызстан. В последнее время к ним присоединился и Казахстан.

Создание единой российской нации – ключевая задача национальной политики края, России в целом. Необходимо помогать молодежи формировать взгляды на собственную идентификацию с семьей, своим родом, городом своего проживания, регионом, национальностью, вероисповеданием, страной, гражданами которой они являются. Ведь на сегодняшний день молодежь региона испытывает проблемы с региональной и общегражданской идентичностью. Так, по словам Юлии Александровны Шишватовой, которая представила результаты мониторинга этноконфессиональных и этнополитических отношений, лишь 64% молодежи относят себя к жителям Хабаровского края и 52,2% – к гражданам Российской Федерации.

Наблюдается и определенная напряженность в молодежной среде в вопросах межнационального взаимодействия. Так, каждый

четвертый молодой человек в возрасте от 18 до 25 лет испытывает опасения по отношению к иностранным гражданам, прибывающим на заработки, и практически каждый пятый считает, что многонациональность нашей большой страны приносит ей больше вреда, чем пользы. Не менее важно и то, что каждый четвертый молодой человек сталкивался с нарушением своих прав из-за национальной принадлежности и (или) языка.

Необходимо проводить просветительские мероприятия, направленные на формирование единой гражданской идентичности, нетерпимости к ксенофобии, к негативному отношению к представителям различных национальностей и вероисповеданий, обращать внимание на признаки, которые говорят нам о негативной обстановке, о возможной травле или иных негативных проявлениях, знакомить людей с многообразием народов края, их традициями, обычаями, праздниками.

Августовская конференция педагогических работников проводится ежегодно в преддверии нового учебного года. Это форум педагогической общественности, на котором задаются векторы развития образования в Хабаровском крае, определяются ключевые идеи и проекты на будущий учебный год, презентуются лучшие педагогические практики и инновации в образовательных организациях.

В общей сложности – при личном присутствии и через онлайн-подключение – участниками «Августовки-2022» стали свыше двух тысяч человек со всего Дальнего Востока.

Фото пресс-службы губернатора и правительства Хабаровского края

“ У НАШЕЙ МОЛОДЕЖИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ УЧЁБЫ, ТВОРЧЕСТВА, ПОЛУЧЕНИЯ ПРОФЕССИИ И ЖЕЛАНИЯ СВЯЗАТЬ СУДЬБУ С МАЛОЙ РОДИНОЙ, - МИХАИЛ ДЕГТЯРЕВ. ”

ФОРУМ

ЕДИНСТВО В СОГЛАСИИ

С 1 по 4 августа в Самаре проводился II Всероссийский форум «Единство в согласии», организованный Домом народов России при поддержке Федерального агентства по делам национальностей и Правительства Самарской области.



РАБОТА ПО СТАНДАРТУ

Участниками форума стали представители региональных органов государственной власти, Домов дружбы и Домов национальностей, общественных организаций, а также научных и экспертных сообществ из более чем 70 субъектов Российской Федерации.

Хабаровская делегация состояла из представителей «Краевого дворца дружбы «Русь» и комитета по внутренней политике Правительства Хабаровского края.

В Самарской области проживают представители 157 национальностей, накоплен уникальный опыт работы Дома дружбы народов, а в прошлом году открылся уникальный в масштабах всей страны Парк дружбы народов, где представлены национальные подворья, культура и быт разных этносов.

На церемонии открытия Всероссийского форума с приветственными словами к его участникам обратились: губернатор области Дмитрий Азаров, заместитель руководителя ФАДН статс-секретарь Анна Котова, директор Дома народов России Анна Полежаева, помощник руководителя Росмолодежи Александр Ильченко, руководитель департамента национальной политики и межрегиональных связей города Москвы Виталий Сучков, председатель Федеральной Грузинской национально-культурной автономии в России Давид Цецхладзе.

Одна из главных целей форума была обозначена в приветственном адресе руководителя ФАДН России Игоря Барина. Она заключалась

в выработке единого стандарта Дома народов России по взаимодействию всех участвующих в реализации государственной национальной политики структур и налаживании партнерства между субъектами страны.

ЛУЧШИЕ ПРАКТИКИ

Программа форума состояла из секционных заседаний, в рамках которых обсуждался широкий круг вопросов, касающихся проведения мероприятий и проектов культурной направленности, изучения национальных языков, проведения научных и экспертных исследований, а также вопросы народной дипломатии и информационной работы в области реализации государственной национальной политики.

В течение первого дня форума участники и эксперты работали в шести группах, определяли проблемы, барьеры и выработывали единое решение по тематике каждой секции.

По итогам работы в секциях были сформулированы предложения, которые будут рассмотрены организаторами форума. Так, на форуме предложили создать рабочую группу по актуализации Федерального закона № 74-ФЗ «О национально-культурной автономии», организовать мероприятие международного уровня в области реализации государственной национальной политики Российской Федерации, выработать стандарт профессиональной этики в области этнокультурных исследований, проводить регулярные встречи регионов и ФАДН России, а также директоров Домов дружбы с руководством Дома народов России и другие.

На форуме «Единство в согласии» были презентованы лучшие практики в сфере межнациональных отношений на примере города Москвы, Республики Татарстан, Дома дружбы народов Красноярского края, Союза армян России и ФНКА армян России, а также Республики Чувашия (практика «Вышитая карта России»). Участники форума также узнали о трэвел-блоге «Национальность.ру», который раскрывает многонациональную культуру народов России.



В завершение первого дня форума состоялся показ и обсуждение короткометражных работ режиссёров фестиваля национального кино, представленных в номинациях «Золотое Руно» и «Малое Золотое Руно».

СОТРУДНИЧЕСТВО НАЛАЖЕНО

Во второй день Всероссийского форума «Единство в согласии» состоялась работа еще двух секций: «Совместная работа по подготовке заявок на конкурс: актуализация проектов и формирование глобальной повестки», в рамках которой была проведена игра-практикум в формате мозгового штурма, и «Система взаимодействия региональных органов власти и ФГБУ «Дом народов России»: подготовка единого стандарта».

В рамках форума участники узнали об этнокультурном комплексе «Парк дружбы народов» от его создателя – председателя Союза народов Самарской области, почетного строителя Российской Федерации, Почетного гражданина Самары, члена Общественной палаты Самарской области Ростислава Хугаева.

Также в этнокультурном комплексе «Парк Дружбы народов» многонациональный народ Самарской области совместно с представителями региональных органов власти, Домов дружбы, Домов национальностей и общественных объединений развернули 100-метровый флаг Российской Федерации в рамках культурно-гуманитарного проекта «Народы вместе сквозь года».

Проведение Всероссийского форума «Единство в согласии» в Самаре стало значимым событием в сфере реализации государственной национальной политики Российской Федерации. Более 150 участников из 70 субъектов Российской Федерации обменялись опытом, попрактиковались в оперативном принятии решений, наладили межведомственное и межрегиональное сотрудничество.

Фото: архив Дома дружбы народов г. Самары

“
ПРОВЕДЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОГО ФОРУМА «ЕДИНСТВО В СОГЛАСИИ» В САМАРЕ СТАЛО ЗНАЧИМЫМ СОБЫТИЕМ В СФЕРЕ РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.
”

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Сыграем в юнори?

В Хабаровске Восемнадцатый Международный день корейской культуры встретили красочно – с игрой на барабанах, угощениями и традиционными играми. На городской набережной собрались несколько тысяч человек.



БРАТЯ ПО ОРУЖИЮ

Праздник посетили почетные гости, среди которых делегация руководителя Хабаровской канцелярии генконсульства КНДР во Владивостоке Ким Чже Чжона, заместителя генконсула Республики Корея во Владивостоке Ко Мун Хи. С приветственным словом от губернатора Хабаровского края обратился Заместитель председателя комитета по внутренней политике правительства Хабаровского края Александр Ивагин.

– В первую очередь это сохранение исторической памяти. В этом году исполнится 77 лет со дня освобождения Корейского полуострова советскими войсками и окончания Второй мировой войны, – отметил глава краевого правительства. – Я присоединяюсь к утверждению президента России Владимира Путина, что в России чтят память бойцов Красной Армии и корейских патриотов, отдавших свои жизни в борьбе за свободу Кореи. Важно, чтобы добрые традиции дружбы, закалённые в те суровые годы, и сегодня оставались надежной основой для развития наших отношений.

О знаковом событии рассказали языком плаката – их организаторы разместили в зоне праздника. Гостям напомнили, что в начале XX века Корея попала под протекторат Японии, была ею аннексирована. Не смирившись с захватом корейские патриоты боролись за независимость своего государства. Спротивлению помогли советские войска: в августе 1945 года силы Красной Армии и Тихоокеанского флота приступили к освобождению полуострова от длившейся почти 35 лет иноземной оккупации, операция завершилась успехом.

К этому дню в Хабаровске представители регионального отделения общественной организации «Поиск-движение России» подготовили масштабную выставку. Среди раритетных артефактов – искорёженное временем голенище от японского ботинка и офицерские шпоры, проржавевшие фильтры от противогаза, ленты от японских пулеметов,

хвостовик от минометной мины. Многие из этих предметов поисковики обнаружили во время экспедиций. И каждый посетитель, взяв в руки металлоискатель, мог попробовать себя в роли такого исследователя – искателя похороненных под землей свидетельств прошлого.

В ЭТОМ ГОДУ ИСПОЛНЯЕТСЯ 77 ЛЕТ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ КОРЕЙСКОГО ПОЛУОСТРОВА СОВЕТСКИМИ ВОЙСКАМИ И ОКОНЧАНИЯ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ. В РОССИИ ЧТЯТ ПАМЯТЬ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ И КОРЕЙСКИХ ПАТРИОТОВ, ОТДАВШИХ СВОИ ЖИЗНИ В БОРЬБЕ ЗА СВОБОДУ СВОЕЙ СТРАНЫ. ВАЖНО, ЧТОБЫ ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ ДРУЖБЫ, ЗАКАЛЁННЫЕ В ТЕ СУРОВЫЕ ГОДЫ, И СЕГОДНЯ ОСТАВАЛИСЬ НАДЕЖНОЙ ОСНОВОЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ НАШИХ ОТНОШЕНИЙ.

ЧЕТЫРЁХМЕТРОВЫЙ КИМБПАП

По словам президента Ассоциации корейских организаций Дальнего Востока и Сибири Владимира Бейка, в Хабаровском крае проживают около 9 тысяч этнических корейцев, им праздник даёт возможность прикоснуться к богатой культуре своего народа.

Особое внимание на празднике уделили традиционной кухне, гостей угощали диковинными блюдами. Так, мастера приготовили четырёхметровый кимбпап – гигантский ролл с огурцами, ветчиной, омлетом и морковью. Проявили себя в кулинарном конкурсе и другие хозяйки – их творения, после того как блюда отведала конкурсная комиссия, разлетелись среди гостей в секунды.

– Рецепт пирожков сонпхён передала мне моя тетья, которая родом из Кореи. Их обязательно готовят на праздник урожая Чхусок, на это уходит около суток, – рассказывает конкурсантка Елена Волошина. – Мука из перемолотого свежего риса разбавляется крутым кипятком, формируется тесто. Начинка традиционная, готовим ее из кунжута, каштана и плодов лотоса. Но самое главное – пирожки, напоминающие визуально русские

вареники, томятся на сосновых иголках на пару, пропитываются фитонцидами. Очень полезное блюдо!

Также гости с помощью выставочных плакатов смогли узнать секреты корейской кухни. В частности, что кимчи делают не только из капусты. Оказывается, приготовить эту узнаваемую закуску можно из практически любых овощей, рыбы, кальмара и мяса, кимчи – это просто название способа приготовления блюда.

Стадион имени Ленина погрузился в атмосферу Кореи. Посетителям предлагали примерить национальный костюм ханбок и сделать в нем яркую фотографию. Также можно было научиться квиллингу или сыграть в юнори – традиционную настольную игру. А за одним из столиков желающих обучали написанию самых простых фраз на корейском языке. Оказалось, в Хабаровске можно совершенно бесплатно выучить язык соседнего государства.

– Базовая программа длится полгода. Одновременно у нас занимается порядка ста человек. Многие начинают изучать корейский язык с нуля, с алфавита, называемого «хангылем», – говорит преподаватель «ARK-клуба». – Корейский язык

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ НА ПРАЗДНИКЕ УДЕЛИЛИ ТРАДИЦИОННОЙ КУХНЕ, ГОСТЕЙ УГОЩАЛИ ДИКОВИННЫМИ БЛЮДАМИ. ТАК, МАСТЕРА ПРИГОТОВИЛИ ЧЕТЫРЁХМЕТРОВЫЙ КИМБПАП – ГИГАНТСКИЙ РОЛЛ С ОГУРЦАМИ, ВЕТЧИНОЙ, ОМЛЕТОМ И МОРКОВЬЮ.

те, кто хочет отправиться гостить или учиться в Южную Корею, или те, кому нравится современная культура этой страны, включая К-поп.

Значимой частью четырёхчасовой творческой программы стало выступление самобытных народных коллективов, разнообразные песни и танцы. Лирическое звучание заполнило всю набережную, привлекая внимание прогуливающих горожан.

– Наш ансамбль корейский танец стал изучать 10 лет назад, чтобы освоить его особенности, приглашали преподавателей из Южной Кореи, – рассказывает руководитель народного хореографического ансамбля «Сэнкоре» Маргарита Ким. – Танцевальное искусство Кореи – дело тонкое. Первым делом необходимо обучиться игре на барабанах, чтобы почувствовать ритм. Затем учимся дышать, способ дыхания различается в зависимости от темпа. Движения в танце – широкие и плавные.

Гостям праздник пришелся по душе. Хабаровчанин Денис Ким отметил – в этот раз почувствовался настоящий размах! Да и с погодой повезло, фестиваль получился по-настоящему массовым. Молодой человек родился и вырос в России, его прадед перебрался на Дальний Восток из Северной Кореи еще до Великой Отечественной войны.

– В моей семье стараемся сохранять традиции, насколько это возможно. К примеру, блюда народной кухни: раньше собирались с родственниками, по три дня готовили кимчи, несколько бочек засаливали, чтобы хватило до следующего лета, – говорит Денис Ким. – Но главное – совсем не еда. Корейцы очень заботятся о мире в семье, единении. Именно поэтому каждую неделю все близкие собираются вместе за ужином, общаемся. Вот это настоящая душевная традиция.

Анастасия РАВСКАЯ
фото автора



**МАРИУПОЛЬ НАПОМИНАЕТ
ХАБАРОВСК**

Молодая семья тепло встретила меня в пункте временного размещения (ПВР) – отель «Барбадос». Комнатка небольшая, но здесь безопасно и спокойно. Дом инспектирует приехавшая с Украины кошка Мира, в клетке уютно устроилась переехавшая оттуда же морская свинка Блинчик.

У четы Кунавиных много новостей. Они готовятся получить гражданство, подыскивают работу по специальностям, сына уже записали во второй класс в ближайшую школу.

Хозяйка наливает чай в искусно разрисованную кружку: на стеклянном «полотне» спрятались среди кустов красочные павлины. Их Юля создает своими руками и мечтает когда-то открыть свое дело. Казалось бы – обычная семья, если не знать, что жизнь этих людей внезапно разделилась на «до» и «после».

– Мы с мужем родились и выросли в Мариуполе. Зелёный город, похожий на Хабаровск своими улочками, – говорит Юлия. – Омывает наш город Азовское море и пересекает река Кальмиус, на левом берегу мы и жили.

ИЗМЕНЕНИЙ ЖДАЛИ

О том, что началась военная операция, Юля узнала, находясь на работе – на «Азовстали». Она по профессии медсестра, долгое время трудилась в наркологическом и родильном отделении, а потом, в поисках достойной зарплаты, устроилась на завод клеймовщиком горячего металла. Громадным молотком набивала на еще алых листах выходные данные. Там же работал и муж – монтером пути и «айтишником» по совместительству, мама Юли – крановщицом, отец – горновым, то есть специалистом по выплавке чугуна.

– В тот день я отработала смену перед выходными. Вместе с коллегами смотрели трансляцию, в которой объявили о наступившей спецоперации, – говорит собеседница. – У нас появилась надежда: неужели в кои-то веки что-то изменится! Мы надеялись, что отсоединимся от Украины и заживем!

Откуда такая радость? Собеседница объясняет, жителям долго приходилось терпеть разного рода притеснения.

– Город по большому счету русскоязычный, у многих предки родились в СССР, – объясняет девушка. – Мы с детства общались на этом языке. Но постепенно законотворцы с «западэнщины» стали обязывать людей разговаривать исключительно «великодержавной мовою». Знаете, каково, когда заходишь в магазин, а продавец, который тоже всю жизнь на русском разговаривал, вынужден обращаться к тебе на украинском языке, так как могут выписать штраф за «вражескую речь».

Пока западные территории развивались и смыкались с Европой, их регион угасал. На государственные зарплаты прожить было невозможно, медсестра получала, переводя на рубли, около 8 тысяч. Медицина стала платной. Положить онкобольную маму Анатолия в стационар не удалось: это стоило около 15 тыс. рублей в сутки.

Да и историю власти попирали ногами. Почтить память

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

ХОТИМ ЖИТЬ В РОССИИ

Супруги Анатолий и Юлия Кунавины вместе с семилетним сыном Алексеем перебрались в Хабаровск несколько месяцев назад. Они не только сами выбрались из горящего Мариуполя, но и вывели, минуя мины и артиллерийские обстрелы, несколько сотен оставшихся без крова земляков.



родственников, которые отдавали жизни за нас в Великую Отечественную войну, было непросто. Надеть Георгиевскую ленту означало – нарушить закон. А однажды «азовцы» перекрыли согласованный с мэрией города автомобильный парад победы на БТР.

8 ДНЕЙ В ПОДВАЛЕ

24 февраля, выходя с работы, Юля услышала приглушенные взрывы и вой сирены. Звуки доносились со стороны деревни Сартаны.

Спустя некоторое время на улице начался ажиотаж. Люди бежали снимать деньги из банкоматов и закупаться. Они с мужем тоже пошли в магазин за провиантом, набрали на две зарплаты: взяли сахар, крупы, консервы, корм для животных и прочее.

Постепенно улицами завладела анархия: люди сбивались в группы. Те, кто никогда не держал в руках больших денег, растаскивал взорванные ювелирные магазины, магазины техники и грабили банкоматы. Согласно нашему плану выживания, мы избегали скопления людей, так как в период военных действий люди способны на ужасные вещи. Могут ограбить и убить за грош, война,

“
НАМ НУЖНО НАЧИНАТЬ ВСЕ С НУЛЯ,
И МЫ РАДЫ, ЧТО ХАБАРОВСК НАС ПРИНЯЛ.
ЭТО ОТЛИЧНЫЙ ГОРОД С ХОРОШИМИ ЛЮДЬМИ,
В КОТОРОМ МЫ ВИДИМ СВОЕ БУДУЩЕЕ.
”

говорят, все спешит, – отмечает Анатолий. – Вот мы и сидели в квартире на четвертом этаже.

Но и дома было непросто. Как оказалось, трубопровод перебили, со временем батареи остыли. Газ выключили соседи, чтобы не произошло возгорание внутри дома, последним исчезло электричество. Некстати ударили последние морозы. Чтобы согреться, приходилось спать в палатках, которые поставили на кровати. Холод пронимал до боли.

– Рядом с домом то и дело грохотало, – вспоминает Юлия. – Было терпимо до тех пор, пока в одну ночь, 16 февраля, бежевые шторы, что висели на балконе, не озарились таким светом, какой самый виртуозный художник не сможет передать. Авиационные удары! Я с мужем схватила малого в охапку и закрылась в туалете. Плиты

под ногами дрожали. Сидя на полу, завернутые в одеяла, мы молча попрощались друг с другом.

Они пробыли там до утра, пока все не стихло. А затем решили перебраться в подвал, также с ними переселился и друг семьи, скрывшийся от начавшихся в 2014 году боевых действий в Донецкой области, Игорь. В подвале к этому времени уже обосновалась пожилая семья Терентьевых из Восточного района. Их дом был разрушен, и они были вынуждены искать убежище.

Собравшиеся восемь человек распределили обязанности. К примеру, кто-то собирал дрова на улице: оставшиеся от разлетевшихся после бомбежек балконов дощечки. Из водосточных труб и шлакоблоков соорудили печку, дым тянулся на улицу через небольшую дырку. На ней готовили еду. Это было более-менее безопасно: те, кто

готовили возле подъездов, часто не возвращались.

Чтобы пополнить провиант, супруги и Игорь устраивали вылазки в город: обходили разрушенные магазины и рынки, делились провиантом, налаживали бартер с людьми из других подвалов.

– Я как медик, встречая в подвалах раненых, оказывала первую медицинскую помощь, – вспоминает Юлия. – У кого-то рана загноилась и нужно обеззаразить да антибиотик вколоть. У одного паренька осколок возле локтя впился, случай не критичный, обработала и зашила. Даже роды принимать приходилось! Люди старались отблагодарить, чем могли. Бывало, консервами угостят или мясом, – эти продукты были ценнее золота. А во время артиллерийского обстрела ободряли детей, которые при взрыве забивались в углы. Мол, какая война? Это на улице начинается сезон ливней, вот гроза и гремит.

Когда возник дефицит питьевой воды – приходилось сливать техническую из труб. Отстаивали, кипятили и снова отстаивали, до тех пор, пока та не станет приличного цвета.

– Однажды вспомнили, что на работе осталась коробка газированной воды. На самодельной поехали на «Азовсталь». Уже подъезжая, занырнули в подземный переход. Как раз в это время рядом рухнул снаряд, стоявшие рядом железные вагончики взяли на себя удар, – говорит Анатолий. – Иначе убило бы рикошетом, точно родились в рубашке. Военных тогда на заводе не было, воду забрали и вернулись обратно.

Со временем они научились распознавать прилеты и отлеты снарядов, знали, когда нужно прятаться. На месте не сидели, постоянно делали вылазки, помогали землякам и передавали информацию.

Убитых на улице было очень много, в том числе маленькие дети. Лежали те, кто не успел убежать от снайперского прицела или напал на мины, попал под обстрел.

Стреляли «азовцы» и ВСУ, порой они ставили свои установки среди домов.

– Страшно было, когда снаряд приходился по дому и кто-нибудь погибал. Вопль такой раздавался, что до костей пробирало. Словами не опишешь крик, когда мать лишается своего ребенка, – говорит Юлия. – Умерших хоронили в палисадниках, земля мерзлая еще была. Копать некогда, обстрел может начаться в любую секунду. Поэтому, если во дворе имелась большая воронка от взрыва, клали тела туда, создавая братскую могилу.

Супруги говорят, погибнуть было не страшно: столько раз их спутники падали, сраженные осколками на смерть. Боялись иного – серьезного ранения. Будешь истощено звать на помощь посреди руин, а к тебе никто не подойдет, все справедливо опасаются за свои жизни.

– 8 дней в подвале пробыли. Это я сейчас так спокойно говорю – 8 дней. А мне тогда казалось – месяцы, – вспоминает глава семьи.

ПУТЬ ПОД ОБСТРЕЛОМ

Мариуполь пылал все сильнее. Однажды среди укрывшихся пошел слух: российские войска приближаются, предстоит противостояние, напалмом будут зачищать город. И оставаться умирать никто не собирался! Решили разведать обстановку и, убедившись в масштабных разрушениях, вернулись и приняли решение уходить.

Решили выдвигаться утром. Событие отпраздновали: открыли лучшие консервы – тогда впервые в жизни попробовали угря в соусе. Как стало светать, выдвинулись, к ним стали присоединяться другие люди. Шли осторожно по асфальтированной дороге, обходя разбитые ее части. Только так можно было не нарваться на мины, ведь если бы один наступил, все бы погибли.



Азовстальской улицы, и в подвал своего дома за любимой кошкой Мирой.

– Толя долго не соглашался отпустить меня, но я настаивала: он не должен рисковать собой ради моих родителей. Да и нужно было максимально быстро вывести сына из очага опасности для жизни, – уточняет Юлия.

Они вернулись тем же путем.

“
**ПОЧТИТЬ ПАМЯТЬ РОДСТВЕННИКОВ,
 КОТОРЫЕ ОТДАВАЛИ ЖИЗНИ ЗА НАС
 В ВЕЛИКУЮ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ ВОЙНУ, БЫЛО
 НЕПРОСТО. НАДЕТЬ ГЕОРГИЕВСКУЮ ЛЕНТУ
 ОЗНАЧАЛО – НАРУШИТЬ ЗАКОН.**
 ”

Самое страшное для путников было пересечение Азовстальской улицы. Супруги видели, как незадолго до этого именно на ней снайпер положил двоих друзей, отправившихся в частный сектор набрать воду из колодцев. Но им повезло: перешли мирно.

Добрались до поста ДНР на берегу Азовского моря, где беженцев проверяли и направляли в безопасное место. Грохот взрывов смешался с шумом прибоя. Стало спокойно!

Юлия попрощалась с мужем и сынишкой, а сама с другом семьи Игорем собралась возвращаться в город за родителями и сестрой, которые проживали на другой стороне

Дверь в подъезде была закрыта, соседи сказали, что жильцов уже эвакуировали военные ДНР. По пути сообщили всем, что собираются уходить на рассвете и могут забрать с собой. Тем, кто не хотел покидать город, оставляли нарисованную от руки карту проверенного безопасного выхода из города, чтобы могли выбраться самостоятельно.

Они не ожидали такого ажиотажа: перед домом собралось человек 300, много было пенсионеров и раненых, а ведь нужно было спешить. Тогда распределили группы по 30-40 человек. Отобрали сильных мужчин, которые несли искалеченных людей на простынях. Шли группами через каждые 100 метров. Игорь и Юлия

возглавляли и заканчивали колонну, чтобы за всеми следить.

– Было тяжело, ведь многие не понимали – можно подорваться в любую минуту. Поэтому приходилось действовать, как в школьном лагере: «Взялись за ручки, не растягиваемся!». Кажется, там голос оставила! – говорит Юлия. – На Московской улице попали под артобстрел. Мы такую вероятность предусматривали. Все по инструкции кинулись прижиматься к домам, эти места обычно не минировали. В ушах звенит, у людей паника, пришлось некоторых держать насильно. В тот момент осколок чиркнул по моей куртке. Когда выстрелы прекратились, продолжили путь и добрались без потерь.

Только потом Юлия узнала, что тайный маршрут обнаружили «азовцы»: горожане, выдвинувшиеся по этой дороге позже, погибли.

НАЙТИ СВОЁ МЕСТО

На поиск мужа и сына у нее ушло больше недели. Она объезжала ПВРЫ нескольких поселков, в том числе, где находились ее родители.

– Я не знала, выжили ли они: ведь автобусы могли попасть под обстрелы. Было невыносимо, – говорит Юлия. – Обнаружила их в 133-й школе Донецка. Когда я увидела малюго, упала на колени. Муж плакал. Мы долго обнимались, семья воссоединилась!

Родители Юли приняли решение остаться в селе Безыменное, это 24 км от Мариуполя. Покидать родину они не желали. А вот молодая семья решила иначе. Они понимали, нужно ехать в развитое и спокойное место, где есть возможность построить новую жизнь.

Анатолий рассказал, что они слышали про программу об оказании содействия добровольному переселению в Хабаровский край соотечественников, проживающих за рубежом и они заинтересовались данной программой. Реализация планов стала возможной. Из всех городов ДФО пригласил Хабаровск. Восемь дней они добирались сюда на поезде – и не пожалели.

– Мы все потеряли, наша квартира и то, что осталось по завещанию от близких, сгорели. Нам нужно начинать все с нуля, и мы рады, что Хабаровск нас принял, – говорит Анатолий. – Это отличный город с хорошими людьми, в котором мы видим свое будущее.

*Анастасия Равская
 Фото автора и из архива
 семьи Кунавиных*



ФЕСТИВАЛЬ

Бубен дружбы опять зазвенел

В поселке Де-Кастри и селе Булава Ульчского района состоялся Краевой фестиваль-эстафета фольклорных и обрядовых праздников коренных малочисленных народов Севера Хабаровского края «Бубен дружбы».

Двадцатый по счету фестиваль тем интересней, что прошел впервые после трехгодичного перерыва, связанного с ковидом. Основными его темами стали Всемирный день коренных народов мира, Год культурного наследия, а также 210-летие со дня образования ульчского национального села Булава.

Впервые фестиваль прошел в 2003 году в самом отдалённом селе Арка Охотского района.

Особенностью мероприятия является то, что на протяжении всех лет своего существования он, как краевая эстафета, проводится в национальных селах коренных малочисленных народов Хабаровского края. Для жителей сел и муниципальных районов, где с успехом прошли мероприятия фестиваля, это социально значимое культурное явление.

Цель – содействие укреплению гражданского единства, гражданского самосознания и сохранения самобытности многонационального народа Российской Федерации.

Нынешний фестиваль проходил по номинациям:

- «Народно-сценическое пение»;
- «Фольклор»;
- «Народный танец»;
- «Народно-стилизированный танец».

Кроме того, в празднике принимали участие мастера декоративно-прикладного искусства, соревнуясь в номинациях: «Традиционная вышивка», «Художественная резьба по дереву и кости», «Традиционная обработка кожи и меха», «Традиционные изделия из бересты».

Участниками фестиваля стали около 90 мастеров и артистов национальных творческих коллективов из г. Хабаровска и г. Комсомольска-на-Амуре, Ульчского, Амурского, Комсомольского, Нанайского, Охотского районов края.

В первый день прошел конкурсный просмотр номеров творческих коллективов, а также знакомство участников фестиваля с историей поселка Де-Кастри.



С приветственными словами к участникам обратились: глава Ульчского района Ивашук Федор Васильевич, глава поселка Де-Кастри Лупир Наталья Ивановна, первый вице-президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера Хабаровского края член Ассамблеи народов Хабаровского края Бельды Иван Андреевич.

В результате первого дня отобраны лучшие творческие номера, с которыми артисты приняли участие в завершающем гала-концерте, который состоялся в селе Булава.

На протяжении всего дня для жителей и гостей праздника проходили:

- мастер-класс резьбы по дереву;
- выставка изделий декоративно-прикладного искусства национальных мастеров края;
- соревнования по национальным видам спорта «Бачуву хупуку» (прыжки через нарты, стрельба из лука и иное);



ОСОБЕННОСТЬЮ МЕРОПРИЯТИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ТО, ЧТО НА ПРОТЯЖЕНИИ ВСЕХ ЛЕТ СВОЕГО СУЩЕСТВОВАНИЯ ОН, КАК КРАЕВАЯ ЭСТАФЕТА, ПРОВОДИТСЯ В НАЦИОНАЛЬНЫХ СЕЛАХ КОРЕННЫХ МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАРОДОВ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ.

– выставка-дегустиция блюд национальной ульчской кухни «Амта».

На гала-концерте были представлены лучшие номера участников и подведены итоги фестиваля.

Так, Гран-при получил образцовый ансамбль национального танца «Диро» МБУ ДО «Булавинская школа искусств» села Булава Ульчского муниципального района, выступивший

в номинации «Народно-сценическое пение».

Лауреатом I степени мастеров декоративно-прикладного искусства стала Бельды Валентина Владимировна, Межпоселенческий центр национальной культуры Нанайского муниципального района.

В завершении праздничного дня состоялось театрализованное представление «Нани– люди Земли».

ИСТОРИЯ

Донбасс не отдадим!

В августе 2022 года исполнилось 79 лет Донбасской наступательной операции, в ходе которой были освобождены Таганрог, Мариуполь, Сталино (Донецк), Павлоград, Горловка, Барвенково, Краматорск, Славянск и другие города Донбасса.

К сожалению, спустя 70 лет после тех событий эти населенные пункты опять в сводке новостей с фронта. Сначала о них заговорили в 2014 году, когда украинские националисты после проведенного госпереворота решили силой насадить свои порядки на Востоке Украины. А уже в нынешнем году вся страна следит за тем, как наши войска освобождают от нацистов тот же Мариуполь, Славянск, Горловку и защищают Донецк от обстрелов вооруженных формирований Украины.

Самое время вспомнить, как задачу по денацификации этих территорий решала Красная Армия в 1943 году.

ПРЕДПОСЫЛКИ

Стоит начать с того, что Донбасс был для Германии лакомым куском. К примеру, город Сталино (Донецк) добывал для СССР 7% угля, выплавлял 5% стали и производил 11% кокса. К началу войны здесь было более 220 предприятий, и за контроль над ними развернулись ожесточенные бои. Причем в боевых действиях принимали участие не только немцы, но и итальянские фашисты. Уже 20 октября 1941 года город был взят противником и началась двухлетняя оккупация Донбасса.

Примечательно, что нацисты, как и сегодня, первым делом принялись стирать из истории Донбасса память, связанную с Советами. Переименовывали улицы, а городу вернули название Юзовка - он был назван в честь своего основателя, британского промышленника Джона Джеймса Юза (Хьюза). Кстати, именно рабочие его предприятий, видимо, от «большой благодарности» к промышленнику еще в царские времена стали активно отстаивать свои права через забастовки и даже создавали боевые бригады. Но не учли немцы свободолюбивый характер местных шахтеров и рабочих. Когда оккупанты принялись перестраивать промышленное производство для своих нужд и жестокими мерами принуждать местных работать на них, население стало уходить в партизанские отряды. В ответ нацисты организовали карательные акции и массовые казни. К примеру, в шурф шахты № 4/4-бис в Сталино за время оккупации были сброшены от 75 до 100 тысяч человек. Кого-то перед этим расстреливали, но часто людей сбрасывали в шахту живыми. Однако сломить волю Донбасса врагу не удалось.

НАЧАЛО ОСВОБОЖДЕНИЯ

Еще в феврале 1943 года, после победы под Сталинградом, советскими войсками была освобождена восточная часть Донбасса. Но дальше Красная Армия столкнулась с упорным сопротивлением фашистов, и сходу освободить



территорию было нельзя. Для этого нужно было нанести ряд существенных ударов по Гитлеру, и вскоре они были сделаны. С 5 июля Красная Армия провела серию успешных стратегических оборонительных, а затем и наступательных операций под общим наименованием Курская битва. Врагу стали наносить удары уже с 12 июля. В ходе этих боев и была реализована Донбасская наступательная операция.

Гитлеровцы обладали крепкими оборонительными позициями, однако советская армия учла опыт сражений на Донбассе начала войны и подошла с двукратным превосходством в живой силе и технике. Основными силами немцев были 1-я танковая и 6-я армии группы армий «Юг» - это более 20 дивизий.

13 августа 1943 года в наступление пошли центр и правое крыло Юго-Западного фронта под командованием Родиона Малиновского - будущего командующего Дальневосточным военным округом; форсировали реку Северский Донец и овладели городом Изюм. Этим они отвлекли на себя резервы противника, что облегчило задачу войскам Южного фронта под командованием генерала армии Федора Толбухина прорвать оборону немцев на реке Миус.

18 августа войска Южного фронта перешли в наступление. В первый же день продвинулись на 8-9 километров. В ходе 6-дневных боев советские войска прорвали оборону противника севернее села Куйбышево (Ростовская область) и овладели важным опорным пунктом - городом Донецко-Амвросиевка. Причем в прорыве участвовали как механизированные соединения Красной Армии, так и кавалерийские соединения, которые развернули наступление в южном направлении, охватывая таганрогскую группировку противника.

К исходу 20 августа прорыв войска Южного фронта составлял уже до 24 километров в глубину и до 16 в ширину. Противник предпринимал контрудары, но они не помогали. Уже 24 августа советские войска перерезали дорогу на Таганрог, лишив противника возможности использовать резервы. А 28 августа началось сражение за высоту Саур-Могила, которую удалось захватить 31 августа бойцам 96-й гвардейской стрелковой дивизии. Днем ранее при помощи морского десанта был освобожден Таганрог.

Подвиг красноармейцев описывает «Вестник фронтовой информации», выпускаемый ТАСС в годы войны: «Мужество и отвагу показали 12 бойцов-комсомольцев под командованием лейтенанта Веселова. Имея одно противотанковое ружье и 10 противотанковых гранат, 13 наших бесстрашных бойцов вступили в бой с 10 немецкими танками. Отважные комсомольцы сожгли два танка, два подбили, а остальные заставили отступить. Все 13 героев представлены к правительственной награде. Старший сержант Бабунов, подкатив свое орудие в непосредственную близость к немецким позициям, расстрелял до взвода гитлеровцев и уничтожил два станковых пулемета. Разведчик Тихонов ночью, со своей группой переправившись через северный Донец, проник в расположение противника. Завязав бой, группа Тихонова истребила нескольких гитлеровцев и одного ефрейтора в качестве «языка» привела к себе».

30 августа при содействии морского десанта был освобожден Таганрог, в районе которого был уничтожен 29-й немецкий корпус. После таких поражений немцы вынуждены были отступить. Отступая, немцы использовали тактику «выжженной земли», угоняли с собой всех лиц

призывного возраста - все ради того, чтобы снизить темп наступления Красной Армии. Однако 1 и 2 сентября войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли к преследованию гитлеровцев и к 8 сентября продвинулись на 75 километров.

8 сентября было освобождено Сталино (Донецк), затем при содействии десантов Азовской военной флотилии были освобождены Мариуполь и Осипенко. К 22 сентября советские войска вышли на рубеж Новомосковск - Запорожье - река Молочная. Так завершилась Донбасская наступательная операция. И несмотря на то, что немцы из 400-тысячного населения Сталино оставили в живых всего 175 тыс. человек, а на месте домов и предприятий остались одни руины, уже в 1943 году Енакиевский металлургический завод восстановил полный металлургический цикл. А через год Донбасс достиг 30% довоенного производства.

ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

Благодаря проведению Донбасской наступательной операции совместно с другими операциями советских войска немцы отступили из левобережной Украины и Кубани. А 17-я немецкая армия, эвакуированная в Крым, далее не смогла принимать участие в боях, а в мае 1944 года была и вовсе полностью уничтожена. Также Германия лишилась ресурсов - уже в 1944 году СССР получил на Донбассе 21,1 млн тонн угля, а к началу 1945 года добыча угля была налажена на 3/4 шахт.

Но главный итог - это спасение людей от бесчеловечного правления нацистов. И очень жаль, что спустя 79 лет уже нынешнему поколению приходится вновь и вновь вытравливать коричневую заразу с земли Донбасса. Но враг будет разбит, победа будет за нами!

“
ПРИМЕЧАТЕЛЬНО,
ЧТО НАЦИСТЫ, КАК
И СЕГОДНЯ, ПЕРВЫМ
ДЕЛОМ ПРИНЯЛИСЬ
СТИРАТЬ ИЗ ИСТОРИИ
ДОНБАССА ПАМЯТЬ,
СВЯЗАННУЮ С СОВЕТАМИ.
”

ЗАКОН И ПОРЯДОК

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ МИГРАНТОВ

На постоянном контроле прокуратуры края находятся вопросы соблюдения миграционного законодательства, в том числе прав граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства.



Указом Президента Российской Федерации от 22.06.2006 №637 «О мерах по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» утверждена Государственная программа по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом (далее – Государственная программа).

Участниками Государственной программы могут быть соотечественники, достигшие возраста 18 лет, обладающие дееспособностью, соответствующие требованиям, установленным Государственной программой, и принимающие в ней участие.

К соотечественникам относятся в том числе лица, состоявшие в гражданстве СССР, проживающие в государствах, входивших в состав СССР, получившие гражданство этих государств или ставшие лицами без гражданства; выходцы (эмигранты) из Российского государства, Российской республики, РСФСР, СССР и Российской Федерации.

На основании п.п. 19 и 20 Государственной программы, участник Государственной программы и члены его семьи имеют право:

– на освобождение от уплаты таможенных платежей; на временное проживание вне квот, вида на жительство,

а также на приобретение гражданства Российской Федерации в упрощенном порядке;

– на получение образования; медицинской помощи, социального обслуживания граждан; на содействие занятости населения (в поиске подходящей работы);

– на компенсацию расходов на переезд к будущему месту проживания, в том числе на оплату проезда и провоза личного имущества, включая транспортные средства;

– на получение подъемных, компенсацию расходов на уплату государственной пошлины за оформление документов, определяющих правовой статус переселенцев на территории Российской Федерации, фактических расходов, связанных с оформлением визы и приемом заявления о выдаче разрешения на временное проживание;

– на получение ежемесячного пособия при отсутствии дохода от трудовой, предпринимательской и иной не запрещенной законодательством Российской Федерации деятельности в период до дня приобретения гражданства Российской Федерации (но не более чем в течение шести месяцев);

– на получение жилищной субсидии после приобретения гражданства Российской Федерации.

При этом надо понимать, что в случае утраты переселенцем статуса участника Государственной программы или статуса члена семьи участника Государственной программы, его смерти, признания в установленном порядке безвестно отсутствующим или объявления умершим государственные гарантии и социальная поддержка в отношении такого лица не предоставляются.

“
УЧАСТНИКАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ МОГУТ БЫТЬ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ, ДОСТИГШИЕ ВОЗРАСТА 18 ЛЕТ, ОБЛАДАЮЩИЕ ДЕЕСПОСОБНОСТЬЮ, СООТВЕТСТВУЮЩИЕ ТРЕБОВАНИЯМ, УСТАНОВЛЕННЫМ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММОЙ, И ПРИНИМАЮЩИЕ В НЕЙ УЧАСТИЕ.
”

АНОНСЫ НА СЕНТЯБРЬ

3 СЕНТЯБРЯ – Информационная акция «День памяти жертв Беслана» (6+), посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Мероприятие будет проходить на площадках: 18:00, кинотеатр «Совкино», просмотр участниками мероприятия фильма «Граждане Беслана». 19:00, Комсомольская площадь, митинг-концерт с участием представителей правозащитных, общественных, национальных и иных организаций края. 20:00, Площадь воинской славы, акция «Свеча памяти» (в память жертв террора участники акции зажгут свечи и возложат цветы к стеле «Город воинской славы»).



10 СЕНТЯБРЯ – Культурно-просветительский проект «День дагестанской поэзии» (6+) Краевого государственного бюджетного научного учреждения культуры «Дальневосточная государственная научная библиотека» (ул. Муравьева-Амурского, 1).



17 СЕНТЯБРЯ – День узбекской культуры. Площадка «КДД «Русь» (г. Хабаровск, ул. Герцена, 2).

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

ИНСТРУКТАЖ. ОБЯЗАННОСТЬ ИЛИ ПРАВО

Согласно ст. 3.1 Федерального закона от 06.03.2006 №2 35-ФЗ «О противодействии терроризму», физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица либо использующие принадлежащее им имущество в социальных, благотворительных, культурных, образовательных или иных общественно полезных целях, не связанных с извлечением прибыли, выполняют требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий), используемых для осуществления указанных видов деятельности и находящихся в их

собственности или принадлежащих им на ином законном основании. Юридические лица обеспечивают выполнение указанных требований в отношении объектов, находящихся в их собственности или принадлежащих им на ином законном основании.

Данные требования к антитеррористической защищенности не являются общими и едиными, а устанавливаются Правительством Российской Федерации отдельно в отношении определенных категорий объектов (гостиницы, торговые объекты, места массового пребывания людей, религиозные организации, объекты спорта, культуры, просвещения,

АНТИТЕРРОР

образования и науки, водоснабжения и водоотведения, транспортные средства и объекты транспортной инфраструктуры и иные).

Обязанность проведения инструктажа по антитеррористической защищенности и иных подобных мероприятий (занятия, учения, тренировки, подготовка и аттестация и т.д.) возникает в случае, когда это предусмотрено положениями конкретных нормативных правовых актов (например, пп. «в» п. 28 Требований к антитеррористической защищенности торговых объектов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19.10.2017 №1273, пп. «б» п. 24 Требований

к антитеррористической защищенности объектов (территорий) в сфере культуры, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 11.02.2017 №176, пп. «а» п. 16 Требований к антитеррористической защищенности гостиниц и иных средств размещения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 14.04.2017 №447 и прочих).

Статьями 11.15.1 и 20.35 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за нарушение требований в области транспортной безопасности и требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) либо воспрепятствование деятельности лица по осуществлению возложенной на него обязанности по выполнению или обеспечению названных требований.



В рамках реализации краевой государственной программы «Оказание содействия добровольному переселению в Хабаровский край соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013–2020 годы» в межнациональном культурном центре «Ариран» по адресу: ул. Рабочий городок, 13 работает общественная приемная по вопросам оказания помощи соотечественникам в интеграции и социально-культурной адаптации. Вопросы и обращения можно направить по электронной почте ovanikina@adm.khv.ru.

Контактный центр по приему информации о конфликтных ситуациях в сфере межнациональных отношений. Телефон 8-800-550-27-50 (звонок бесплатный).

Редакционная коллегия:

А.П. ИВАГИН, заместитель председателя комитета по внутренней политике Правительства Хабаровского края начальник отдела реализации национальной политики и по вопросам казачества.

В.Н. БЕЙК, первый заместитель председателя Совета ХКОО «Ассамблея народов Хабаровского края», президент Ассоциации корейских организаций Дальнего Востока и Сибири.

Н.Е. БОРБОВ, ведущий эксперт отдела реализации национальной политики и по вопросам казачества комитета по внутренней политике Правительства Хабаровского края.

В.В. РОТАРЬ, пресс-секретарь Ассоциации корейских организаций Дальнего Востока и Сибири.

О.А. ДОБРОТВОРСКАЯ, главный редактор (e-mail: ooa@todaykhv.ru).

Учредитель: Ассоциация корейских организаций Дальнего Востока и Сибири

Издатель: АНО «Центр поддержки социальных инициатив «Открытый регион», г. Хабаровск, ул. Дзержинского, 36

Свидетельство о регистрации: ПИ №ТУ27-00451, выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу 25.02.2014

Адрес редакции: г. Хабаровск, ул. Рабочий городок, д. 13/1, офис 4

E-mail редакции: info@assembly27.ru

Типография: ООО «Издательский дом «Гранд Экспресс», г. Хабаровск, Уссурийский б-р, 9а

Периодичность издания – 1 раз в месяц

Тираж – 3 500 экземпляров

Подписано в печать 26.08.2022, по графику – в 20:00, фактически – 20:00

Цена свободная

Ассоциация корейских организаций Дальнего Востока и Сибири находится по адресу: г. Хабаровск, ул. Рабочий городок, д. 13/1, офис 4

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в рекламных материалах, несут авторы. Мнение авторов публикаций не обязательно совпадает с мнением редакции.